

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO IX. SEGUNDA EPOCA. Almería, Sábado, 27 de Mayo de 1916. Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 16. SEGUNDA EDICION. NUMERO 2.654

## Cosas de antaño

### Dos meses de revolución o Almería Cantonal

III  
Reemplazado, pues, el gabinete Martínez de la Rosa por el de su colega el conde de Toreno (7 Junio 1835) el cual se había hecho la ilusión, como dice un distinguido historiador, «de que liberalizando un poco el régimen seguía hasta entonces, la opinión favorable y que lograría aquietar el descontento que cada día iba en aumento entre la gran masa del partido liberal», no tardó, sin embargo, dicho desacertado gobernante en ver por tierra y en absoluto desechas sus vanas ilusiones, pues precisamente los tres meses transcurridos, como dice muy bien el indicado historiador, desde que Martínez de la Rosa abandonó la dirección de los negocios hasta la entrada de Mendizábal en el poder (14 de Septiembre) constituyeron la época más agitada, tumultuaria y anárquica que haya conocido la larga historia de nuestras discordias civiles.  
Para atraerse las simpatías de los exaltados, y atajar al par aquellas discordias, dictó el gabinete Toreno, con mejores propósitos que acierto, varias disposiciones, de carácter militar unas y de carácter civil otras, tales como la de que se incorporasen inmediatamente al ejército los militares que no perteneciesen a cuerpos; la reorganización de la milicia urbana; la formación de Comisiones militares en las provincias; la supresión de la Compañía de Jesús y la de todos aquellos conventos que no contuvieran doce individuos profesos—que, dicho sea entre parentesis, siempre fueron los curas y frailes para nuestros redentores políticos lo que el trapo de la mula de los diestros para la fiera—y otras no menos severas y radicales que éstas; pero así como Cea Bermúdez con su despotismo ilustrado y Martínez de la Rosa con su Estatuto Real, así se engañó también Toreno en su creencia de que estas disposiciones bastarían para sosegar los ánimos, calmar las pasiones, dar autoridad y consistencia al gobierno, y poner, en fin, remedio a la anómala, y aún más que anómala, verdaderamente anárquica situación del país; que ésta era ya tan grave y tan sueltas andaban las pasiones que sólo un gobierno de grande autoridad y no mejores energías, a la vez que de poderosas iniciativas y fuerte arraigo en la opinión, condiciones todas ellas de que precisamente carecía aquel gabinete, podía sofocar el voraz incendio que amenazaba acabar con la existencia misma de la patria.  
Y como, así en la vida de los individuos como en la de las colectividades, una vez unos u otras en la pendiente de la desgracia, es frecuente que a una desdicha sigan de cerca otra u otras, agravando su situación y acelerando su ruina, que ya dije nuestro insigne Calderón en *Con quien venga*.  
«Que las desdichas y penas se eslabonan y se juntan de suerte que salen todas en tirandose de una.»  
Así también vinieron a agravar la situación de aquel desacordado ministerio y a aumentar su descrédito, no obstante el cuidado que puso Toreno en llevar a aquel hombre de talento y de prestigio, los desastres de la guerra en el Norte, dando pretexto a los ultraliberales para su alzamiento contra el gobierno y pábulo al espíritu revolucionario, cada día más vivo y ardoroso en aquellos.  
Al motín de Málaga, cuya autoridad revolucionaria, si bien no desconocía por el momento la del gobierno central, dió, no obstante, el ejemplo a las juntas de provincias, que no tardaron en multiplicarse en toda España, siguió el de Zaragoza, algo más serio que aquel, y que, renovado en los primeros días del mes de Julio al grito de *Viva la Constitución del año 12*, proclamó ya abiertamente la insurrección contra el gobierno. Y rotó el dique con el ejemplo de lo ocurrido en estas poblaciones, y también en la de Murcia, en donde los revolucionarios consecuentes con sus ideas de libertad, comenzaron por quemar los conventos de *Santo Domingo*, la *Trinidad*, la *Merced* y *San Francisco*, siguió el desbordamiento, sin que fueran parte a impedirlo ni el importante triunfo alcanzado en *Mendigón* por el general don Luis Fernández de Córdova sobre las huestes de don Carlos al mando éstas del tristemente célebre González Moreno, conocido por el *heraldo de Málaga*, ni la efímera y negativa victoria del gobierno sobre la insurrección de la Milicia urbana de Madrid, el día 15 de Agosto de 1835.

C. BORDIU

Lea V. mañana: LA INDEPENDENCIA

## MADRID

### Cuartilla suelta

A ciencia cierta no podemos saber lo que pasa en Italia. Los periódicos de esta Nación, aún cuando no estuvieran sometidos a una censura rigurosa, callarían todo aquello que pudiera deprimir el espíritu nacional. Las agencias aliadófilas es natural que transmitan informaciones amañadas y tendenciosas. Y las germanófilas tampoco merecen que sus noticias sean aceptadas sin reserva de ninguna clase, porque es también natural que armen el ascua a los beligerantes de sus amores. Lo de Italia, la situación de Italia en estos momentos puede, sin embargo, ser examinada con muchas probabilidades de acierto a la luz del sentido común, y ese sólo examen bastaría para llevarnos a la conclusión de que pasa aquella por una crisis angustiosa y gravísima.  
Veamos.  
Antes del 23 de Mayo de 1915 Italia gozaba del beneficio inmenso de la paz. Estaban las potencias antiguas aliadas suyas en guerra, y no le habían exigido, tal vez ni insinuado, que les acompañara en la hora del sacrificio. Antes del 23 de Mayo, Italia, sin disparar un tiro, sin derramar una gota de sangre, ni gastar una lira había ganado la guerra. La había ganado, no ya porque Austria le otorgaba concesiones suficientes para dar satisfacción a su irredentismo—objetivo de la guerra—sino porque mientras ella se conservaba sana y fuerte las potencias amigas y las rivales se desangraban y empobrecían, es decir, que Italia hubiera sido, incluyendo a las victoriosas, la nación más poderosa del continente, a la hora de la paz.  
Fue necesario que la insensatez se posesionara del gobierno y que la vanidad hablando un lenguaje grosero a los oídos de la muchedumbre provocara un apasionamiento, casi una ceguera colectiva, para que cambiara de actitud la nobilísima Italia. Fueron necesarios además varias flaquezas, la de los altos poderes, la del Ejército, la del elemento conservador, para que Italia fuese a la guerra.  
¿Qué dirán en estos momentos, no sólo los italianos de alta mentalidad, sino los que conservan el sentido común, y aún simplemente los que tengan ojos y oídos para ver y oír lo que en su nación pasa? Pues dirán sencillamente: en un año de guerra hemos gastado miles de millones; hemos sacrificado cientos de miles de vidas; se ha puesto otra vez en tela de juicio la efectividad de la potencia de nuestras fuerzas marítimas y terrestres. En un año y a costa de sacrificios enormes de sangre y de dinero escalamos unos picachos de la frontera y en un par de semanas los hemos perdido, y ya una parte de nuestro territorio se halla bajo la planta de los austriacos.  
Ante eso que es una realidad, servirán de bien poco los telegramas de Cadorna y los artículos de los periódicos; y la muchedumbre seducida empezará a impacientarse y los elementos que aceptaron la guerra por coherencia y por cobardía callarán, hablarán ahora difundiendo sus tristezas y sus pesimismo. Si una victoria no viene pronto a levantar los espíritus, se exteriorizarán los síntomas de la desesperación, y cundirá la agitación socialista y como en la guerra turco-griega, sabremos de danzas e inestabilidades de la Corona traídas por la política funestísima de unos ministros populares y ambiciosos y de unos poetas venales que sacrificaron la lira a las liras...  
MIGUEL PEÑAFLO

### NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA	
Termómetro seco.....	22.5
Idem húmedo.....	19.5
Barómetro.....	759.3
Termómetro.....	24
Máxima a la sombra.....	24.8
Mínima.....	17
Al sol.....	42.5
Viento.....	SO. 3
Mar.....	Marejada
Cielo.....	Despejado
POR LA TARDE	
Termómetro seco.....	22.5
Idem húmedo.....	18
Barómetro.....	759.7
Termómetro.....	24.2
Viento.....	SO. 5
Mar.....	Marejada gruesa
Cielo.....	Nuboso

### POR TELEGRAMA

#### DICE RUIZ JIMENEZ

**Proyecto. Junta.**  
Madrid, 26. El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez, hablando hoy con los periodistas, les anunció que propónese presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo al extrarradio de Madrid.  
También anunció que presidirá la próxima sesión de la Junta Superior de protección a la infancia y reprobación de la mendicidad.

## POR TELEGRAMA

### HABLA ROMANONES

**La constitución del Congreso. Proyectos. El Mensaje en el Senado. Conferencia. Petición.**  
Madrid, 26.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los reporters el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, les manifestó que espera que el lunes próximo se constituirá el Congreso, deseando que como epílogo de la discusión de actas comience la discusión de la reforma del reglamento de la Cámara y de la ley electoral.  
Anunció que el proyecto aludido lo presentará como ponencia, con objeto de poder admitir todas las modificaciones que se propongan.  
Agregó que, con tal objeto, la comisión dictaminadora será formada por representantes de todas las minorías.  
Añadió que espera que para el 3 de Junio termine en el Senado el debate sobre la contestación del Mensaje de la Corona.  
Después dijo el conde que le había visitado el presidente del Consejo de Estado, señor Cobián, para hablarle de la futura constitución de aquel alto Cuerpo.  
Finalmente, expuso que había recibido a una comisión de representantes en Cortes por Navarra, para pedirle la presentación de una ley de ferrocarriles secundarios.

### NOTAS DE SOCIEDAD

Ha venido de Fianza el ex diputado provincial don José Gallego.  
Después de obtener brillantes notas en los exámenes del preparatorio de Derecho, ha venido de Granada el estudiante don Justo Amat y Tovar.  
Ha regresado a Berja la señora doña Julia Dotes de López, acompañada de su bella hija Julia.  
Ayer marchó a Baeza el jefe de aquella estación ferroviaria, don Juan Moreno acompañado de su familia.  
Ha marchado a Rioja el procurador de los Tribunales don Mariano Viciano.  
A Madrid regresó ayer el ingeniero de minas don Pablo Fábregas.  
Ayer marchó a Granada el procurador de la Compañía del Sur, don José Plaza Alonso.  
Del balneario de Sierra Alhamilla han regresado el cura párroco de San Sebastián don Pio Navarro Moreno y el comerciante don Isidro García Sempere.  
De Madrid ha regresado el comerciante don Celedonio Peláez.  
Ayer tarde regresó de Barcelona con su familia el comerciante y concejal don Eulogio Romay.  
Ha regresado de Sevilla totalmente restablecida de la dolencia sufrida la bella señorita Rosario García Ramirez.  
Para Cuevas de Vera ha salido el profesor nacional, don Francisco Romero Granados.  
Han regresado de Madrid la respetable señora doña Teresa Terol de Vives y la encantadora señorita Carmen Foruria.

Se encuentra enfermo el ex diputado provincial don Abelardo Beller Oña, cuyo pronto alivio deseamos.  
Esta noche contraerán los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita María Soriano y nuestro particular amigo don Daniel Santos, socio de la casa comercial Pérez y Santos, y por anticipado felicitamos al futuro matrimonio.

### POR TELEGRAMA

#### Un retrato del Papa

**Para España**  
Madrid, 26.—De Roma telegrafían que el pintor catalán José Nogue, cumpliendo órdenes del señor Arzobispo de Zaragoza, ha hecho un retrato de Su Santidad Benedicto XV, realizando una verdadera obra de arte.  
El Soberano Pontífice aparece vestido con mureta y estola, y tiene perfecta entonación.  
El Santo Padre ha felicitado a dicho artista, encareciéndole que comunique su felicitación al señor Arzobispo de Zaragoza.  
El retrato ha sido expuesto, mereciendo ser visitado por la nobleza romana.  
UN COSECHERO

## Mirando al porvenir

### El problema uvero

II  
En el artículo anterior pretendimos demostrar, reflexionando, que nos convenía dejar de ser exportadores y que dejaríamos de serlo si tuviéramos un mercado para la uva en Almería. Y si dejamos de ser exportadores ¿qué cuidado nos dará a nosotros el problema de los fletes? No tendremos que cuidarnos de su abaratamiento, porque aunque nos interese que sean baratos, toda vez que la baratura en el transporte aumenta el valor de la mercancía y acrecienta la demanda de ella, el abaratamiento de los fletes no nos incumbirá a nosotros, sino a los comerciantes, y ya se preocuparán ellos de resolver este problema, y lo conseguirán como el abaratamiento de los demás gastos de exportación.  
El problema del tonelaje, esa incógnita que hoy por hoy nos llena el alma de dudas, de vacilaciones y de inquietudes, queda despejada al desaparecer nosotros de la escena de comercio; porque ahora son tres o cuatro casas consignatarias de buques las que tienen que dar solución al problema, de acuerdo con las casas armadoras que les merezcan más devoción o que mejor se presten a buenas inteligencias; pero estableciendo el mercado de la uva en Almería la solución la darían un sinnúmero de comerciantes de todo el mundo y cada cual, o por agrupaciones, se procuraría el tonelaje necesario entendiéndose con los armadores de sus respectivas nacionalidades. Y los rusos traerían buques que cargasen los barriles que ellos comprarán, y lo mismo harían los ingleses, americanos, alemanes, etc. etc., y las flotas mercantes del mundo destacarían buques al servicio de nuestra uva, digo mal, de la uva que nos comprarán y que por ende había dejado ya de ser nuestra.  
¿LA DEPRECIACION DE LA UVA? Este aspecto del gran problema uvero es de la mayor trascendencia por la enorme suma de pesetas de que nos priva anualmente. Por desgracia no hacen falta razonamientos ni hemos menester de pruebas que nos convencían de que los precios de la uva siguen una progresión decreciente que pone pánico en el ánimo más esforzado y optimista. Si llueve, la uva se vende barata porque se ha mojado y la uva mojada no ofrece garantías de conservación para los compradores y negociantes; si no llueve, la uva se vende barata porque que los calores le quitan aguanje; si se envía temprano la uva no vale gran cosa porque aún hay otras frutas que le hacen competencia; si se manda tarde la uva adquiere poco precio porque ya se han retirado los compradores en grande; si no es temprano ni tarde la uva se realiza a poco precio porque los mercados están abarrotados y se desmorralizan. Y esta es la monserga de siempre. Cansados estamos de oír a los cosecheros que regresan de los mercados extranjeros (que ya son muchos los que van y vienen todos los años) que la presencia del dueño de la uva no entrapada mejora en un tercio el precio de la uva y no fuera preciso que lo dijeran que es verdad bien sabida que el ojo del amo engordará al caballo. ¿Y dónde se conseguirá esto mejor?... ¿en Londres, en New-York, en Hamburgo o en Almería? ¿Es lo mismo ir a cualquiera de los mercados extranjeros que concurrir al mercado de Almería y regresar en el día a la casa?  
La depreciación de la uva tendría su más poderoso digue en el establecimiento de un mercado almeriense donde presentaríamos la uva muy fresca, y la veríamos nosotros y podríamos decidir su venta o retirada, según creyéramos que su condición y estado, habida cuenta de las demás circunstancias, merecían precio más elevado que el ofrecido o estimáramos a este suficiente. Es más, los precios bajos por muy bajos que fueran nunca llegarían a ser ruinosos en la medida que lo son hoy, porque aún en el caso peor de pudrición total siempre se ahorraría el cosechero el embarque, flete y demás gastos de exportación, (que a las veces los pagamos para fruta que por su estado no puede valer nada) amen de la vasisa y gran parte del serin que se aprovecharía para otra cosecha.  
Si a esto añadimos que estando el mercado a unas cuantas horas de los predios de producción los envíos se regularizarían según la demanda y el abarrotamiento, caso de existir, sería pasajero, se comprenderá su gran trabajo que el mercado en Almería redime a la producción uvera. Por no darle, cosechero amigo, hiel al final de este artículo dejaremos para mañana el hablar del anticipo.

UN COSECHERO  
No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen.

## POR TELEGRAMA

### LAS CORTES

**SENADO**  
**Sesión del viernes**  
Madrid, 26.—A las tres y cuarenticinco minutos de la tarde ábrense hoy la sesión que celebra el Senado.  
Preside el señor García Prieto, y está en el banco azul el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones.  
**Ruegos**  
Leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, entrase en el turno de ruegos y preguntas.  
El señor Maestre pide que se traigan a la Cámara documentos relacionados con nuestra acción en Africa, y dedica una entusiasta felicitación al ejército por las brillantes operaciones que acaba de realizar.  
El señor Echagüe interviene, oliéndose de que el señor Maestre olvidara en sus elogios al general Alfau.  
Contéstale el presidente del Consejo de Ministros, expresando su satisfacción por haber sido ocupado el fondak de Ayn Yedida.  
**Orden del día**  
Entrase seguidamente en el orden del día, reanudándose el debate sobre la contestación al Mensaje de la Corona.  
El señor Bas consume el segundo turno en contra, lamentándose de que el Gobierno no puntualice sus planes para resolver satisfactoriamente los problemas nacionales.  
Contéstale el jefe del Gabinete, defendiendo la política iniciada por este Gobierno.  
El señor Bas rectifica.  
También rectifica el señor conde de Romanones.  
El señor Matesanz, de la Comisión, manifiesta que para constituir un buen sistema económico considera necesario crear sociedades encargadas de impulsar la industria y el comercio nacionales.  
Interviene el señor Allendesalazar, quien después de encomiar la competencia del señor Alba en asuntos económicos dice que el conflicto entre metalúrgicos y siderúrgicos lo ha arreglado en forma de que puedan ambas partes seguir manteniéndose en sus pretensiones y separarse de los informes técnicos.  
Termina diciendo que espera que sea subsanado el error aludido.  
Suspéndese el debate, y después de haberse leído el acta del día anterior para mañana se reanuda el debate.

### CONGRESO

**Sesión del viernes**  
Madrid, 26.—A las tres y cinco minutos de la tarde, ábrense hoy la sesión que celebra el Congreso.  
Preside el señor Villanueva y están en el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, y Gobernación, señores Barroso y Ruiz Jiménez.  
La Cámara está desanimada.  
**Orden del día**  
Leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, entrase en el orden del día.  
Apruébanse varios dictámenes, sin debate, admiéndose a los diputados proclamados.  
Seguidamente se debaten los informes sobre las actas de Villanueva de los Infantes, Sueca y Grazealema, siendo aprobados.  
El señor Pinies impugna el dictamen sobre el acta de Tafalle.  
Lo defiende el diputado electo, señor Martínez, promoviéndose varios incidentes.  
Suspéndese el debate.  
El presidente de la Cámara anuncia que el lunes se constituirá el Congreso.  
Suspéndese la sesión, pasando la Cámara a reunirse en secciones.  
Al reanudarse la sesión dase cuenta del resultado de las secciones, y luego de fijado el orden del día para mañana, se levanta a las 7.25 de la tarde.

### POR TELEGRAMA

#### EL REGIMIENTO DE BORBON

**En Málaga**  
Málaga, 26.—Procedente de Ceuta y Algeciras ha llegado hoy a esta capital el tercer batallón del regimiento de Borbón.  
Fue recibido en la estación por las autoridades y un gentío inmenso, que aclamó a las tropas.

### POR TELEGRAMA

#### TERRIBLE PEDRISCO

**Cosechas perdidas**  
Badajoz, 26.—Dicen de Valencia de las Torres que una terrible tormenta de piedras ha arrasado las cosechas, calculándose las pérdidas en 75.000 pesetas.

## Mirando a la guerra

### Los puntos sobre las íes

Un rincón del hall del Hotel Palace, en el una butaca, y en la butaca yo. Yo que acabo de escapar de los tormentos de un interrogatorio en el que se me quería obligar a que dijera el día y la hora en que la guerra terminará... ¡No hay derecho, señores! Bueno que me traigan y me lleven de boca en boca, y ojalá en algunas me pudiera quedar; bueno que me honren consultándome acerca de asuntos bélicos y hasta que a costa mía escriban artículos relatando mi vida y milagros de modo tal, que la verdad no sale bien parada, que mientras me traen y me llevan mi pseudónimo suena y iqué más puede apeteer un escritor! pero creer que yo soy un adivino y querer estrujar mi imagin, para que me meta en las finieblas del porvenir y de ellas traiga un grión de la verdad en la punta de la lengua, es algo que de la raya pasa. He aquí por qué hui como alma que lleva el diablo de los que en fuerza de preguntas querían hacer gígote mis sesos y me oculté en un rincón y decidí mirando al techo de cristales del hall dejar mi cuerpo sentado en la butaca, y al sentir en mis oídos unas deliciosas notas que se habían escapado de un violín, di la voz de ja caballó; mi espíritu cabalgó en una de esas notas, atravesó las flores de cristal del techo del hall, y a razón de Dios sabe cuántos kilómetros por segundo, se fué lejos, muy lejos... Allí donde llegó los hombres no mentían (ni las mujeres tampoco) estaban en paz y en gracia de Dios, y no había que escribir artículos acerca de la guerra! Nada; no cabía duda; había llegado a la Gloria. Ni a tres tirones volví yo al hall... Bien es verdad que allí junto a mi butaca me parecía que mis ojos pecadores veían unas figuras femeninas; que se me antojaban ángeles con faldas cortitas, que acaso hablarían de amores, y como soy curioso... ¡A tierra! ordené a mi espíritu, que has de reposar oyendo idilios... Y a tierra descendió mi alma, se metió de prisa y corriendo en aquel cuerpo arrellanado en una butaca que tanto se parecía al mio, agucé los oídos y... ¡horror! ¡Pues no hablaban de la guerra!... Todo sea por Dios... Yo bien quisiera escribir madrigales, pero las liras de los poetas se han roto; el cañón las hizo pedazos, y ¡hasta las mujeres de la guerra hablan! No; pues como digas algo interesante, lo copio y a las cajitas va... Yo adoro a España. (Y es admirable la mujer que así se expresa en francés, pero con un acento que defata a la lengua que no es francesa la que emplea el idioma de Racine para comunicarse sus ideas a una morena que puede jurarse que es española y digna de ser sevillana, como diría Campoamor).  
¿Quién será?... Se acerca un criado a la bella extranjera; habla en voz baja con ella, y al hacer una inclinación respetuosa llega a mis oídos lo siguiente: «La palabrera que me trae es que la prisa charla por los codos con voz argentina. Que la española tiene el cuello tendido hacia su amiga para no perder una sílaba, y que yo, ¡Maquívavelo me inspiró! llamo a un criado y le digo en voz muy alta: Si el señor X... viene a preguntarte por mí, que le acompañe el intérprete del hotel, porque ese señor habla sólo francés, y yo no entiendo una palabra de ese idioma... La voz de la princesa comienza momentos después a llegar hasta mí con gran claridad. Y el cuello de su amiga, la española, se recoge como el de un cisne... ¡Sij adoro a España, y por eso no extrañarás que le dijera a mi marido: ¿por qué no ceder?... Puesto que tenemos tantos barcos en los puertos españoles que por ahora no nos son de ninguna utilidad, debéis trabajar tú y el príncipe. (el nombre se me escapó) para que los deseos que tiene España de quedarse con ellos se realicen. Con esto se abaratarán acaso los fletes, y como consecuencia de una mayor importación de carbón y víveres, la vida será más fácil para la gente pobre, que por ser española es hidalga y agraciada, y así se aumentarán las simpatías que por nosotros sienten... ¿Sabes lo que me respondió? Las mujer, s seas ángeles fontos... Y tuve que darle la razón cuando él me expuso las suyas, para disipar un mohín que había levantado su frase, pues es el caso que si no vienen más barcos a España para verter en sus costas, por ejemplo, el carbón que en Inglaterra cargan, es porque les tiene más cuenta a los armadores que vayan a Italia. Y cádate que mientras que aquí escasea el combustible por que dicen que no hay buques bastantes que puedan traer la cantidad necesaria, barcos españoles hacen el viaje de Inglaterra a Italia abarrotados con esa carga, que es contrabando, fíjate bien, y que por ello un día podría suceder que submarinos austriacos o alemanes nos ata caseen, y los españoles pondrían el grito en el cielo, defendiendo a los mismos que, por su codicia, por el afán de una ganancia grande (ganan el dinero a espaldas) son causa de que en España escaseen algunos productos... Pongámonos puntos sobre las íes... ¿Puede España incautarse de los barcos extranjeros que hay en sus puertos a pretexto de que no tiene bastantes que puedan importar los productos necesarios?... Vamos, contesta tú, como española que eres, amante de la justicia y la verdad.  
Si es cierto que España tiene parte de su flota mercante en el servicio de Inglaterra, no es justo, que podrán con razón decirnos que si se presta al vecino es porque están cubiertas las propias necesidades. Es cierto, es cierto el hecho... Cuando vayáis por casa te enseñaré una nota en la que constan los nombres de los barcos españoles que actualmente viajan de Inglaterra a Italia transportando carbón... ¿Y hablamos nosotros de entregar nuestros barcos, no para el servicio de España, que esto con mil amores lo haríamos, sino para facilitar la vida a nuestros enemigos?... Comprenderás que mi marido y el príncipe... (otra vez se me escapó el pi-

caro nombre) se negarán a las peticiones del conde... (¡Vaya, que no oigo un título!)... Y lo sensible es que los pueblos que en fin de cuentas son los que hacen y sufren la guerra, no saben nunca lo que entre bastidores ocurre...

Si yo fuera española, si supiera manejar el idioma de Cervantes como mi propio idioma, lo repetiría, pondría los puntos sobre las íes diciendo a los españoles: sabed que si sufrís necesidades no es por culpa nuestra; tened en cuenta que las ganancias fabulosas de los que se dedican al contrabando, hasta vosotros no llegan; no olvidéis que el lucro está en razón directa del riesgo que se corre, y que si un día alguno de esos barcos vuela por efecto de un torpedo y sus tripulantes invocan el sagrado nombre de España, comerciantes y no españoles se sienten buscando antes los beneficios de su bolsa que el colectivo, puesto que de sus ganancias no os hicieran partícipes y su egoísmo se tradujo en malestar para vosotros, ¿debe la colectividad amparar al que le desampara?

La morenita se traga un caramelo, y con un te diré, te diré, en los labios se levanta, y un segundo después aquellas dos mujeres se alejan de mí, dejando tras de sí un perfume embriagador... La esbelta figura de la princesa comienza lentamente a desdorar las alfombradas escaleras de mármol... Ya no distinguo más que su pelo de oro... ¡Ya se fue!... ¡Camarero! ¡Camarero! ¿Cómo se llama esa princesa que estaba aquí hace un momento? ¿Cuál? Una rubia, alta, de voz argentina, que parece que canta cuando habla...

¡Sentorío!... Yo sólo puedo decirte a usted que por no molestarle no hemos querido despertarle... Son las cinco de la mañana... Se quedó usted dormido hace unas horas en esa butaca y... ¡vaya! ¡Dios mío, hasta soñando con la guerra sueño!

ARMANDO GUERRA

Suspensión levantada

Músico mayor interino

El alcalde ha levantado la suspensión de empleo y sueldo que acordó para el músico de la Banda municipal don Pedro Victoria, por haberse comprobado que era falsa la denuncia que contra él formuló el director de la misma.

Además, el señor Pérez Cordero accediendo a los deseos unánimes de los profesores de la banda que así se lo expusieron por medio de una comisión que hubo de visitarle, ha nombrado músico mayor interino al señor Victoria.

Al señor Victoria enviamos nuestra felicitación que hacemos extensiva a nuestro querido amigo el secretario de actuaciones de la Comandancia de Marina, don Joaquín...

¿Se puede vivir?

Para el alcalde

Raro es el día que no recibimos quejas del vecindario fundadas en los frecuentes resacas de niños mal educados que tienen en las pedreas y en el escándalo su mejor entretenimiento.

En casi todas las calles de la ciudad estacionan esos gólos, faltos de todo principio de cultura, y con sus juegos brutales y sus bromas contrarias a la moral y al buen gusto, tienen al vecindario en continua alarma.

Repetidas veces hemos expuesto estas quejas al señor Pérez Cordero, y hora es ya de que se ponga remedio a tales abusos.

Hoy en una calle; mañana en otra; esos zultes campan por sus respetos, originando la protesta de los vecinos. En la travesía de la Palma y en las calles de Ramos, Terriza Velasco y otras se donde ahora tienen su centro de reunión esos angelitos, y de sus pedreas constantes pueden dar fe los cristales de algunas viviendas cercanas.

El señor Pérez Cordero debe ordenar a sus agentes, sin distinción, una extrema vigilancia, y cuando uno de esos góloletes caiga en el lazo, no debe sortarse sin que sufra un severo correctivo, capaz de hacer escarmentar a varios de sus colegas.

Lo que no debe consentirse es que la ciudad continúe tomada por asalto, ofreciendo el aspecto de aduar moruno, y que estos jóvenes bárbaros hagan de las suyas, con menoscabo del buen nombre de aquella.

NOTAS DE HACIENDA

Para un escalafón

Por estimarlo de interés recordamos a los cesantes de Hacienda que deben presentar sus declaraciones en la Intervención para que sean incluidos en el escalafón mandado formar por Real orden de 11 de Abril del corriente año.

A los alcaldes

La Delegación de Hacienda según nuestros informes, está dispuesta a enviar oficiales comisionados para visitar a los Ayuntamientos que no han realizado sus ingresos por consumos, los cuales pueden realizarse en relación con su cupo dentro del mes actual.

Pagos para hoy

Hoy se hará efectivo un libramiento expedido a nombre de don Enrique Gandullo, por 4510 pesetas.

Libras Esterlinas Oro

El 26 de Mayo de 1916 PAGARON a pesetas 2510 SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO Paseo del Príncipe, 10 ALMERIA

Nuestra guarnición El envío de tropas es un hecho

Los informes particulares que anteayer recibimos relativos al envío de tropas a nuestra capital y que nos permitían mostrarnos optimistas, no obstante la falta de datos oficiales, han tenido por fortuna, confirmación.

Aunque la noticia no se conoce oficialmente, y a pesar de los informes negativos que ayer acogíamos encontrados en la prensa de Granada, podemos afirmar que el envío de las tropas referidas es un hecho como lo comprueba el texto de un telegrama que, ayer tarde recibimos:

"Dadas órdenes para que vaya esa tercer batallón Regimiento Córdoba, que creemos llegará mañana o pasado ¡Viva Almería!"

Suscriben dicho telegrama el director de "La Crónica Meridional", don Guillermo Rueda, que accidentalmente se encuentra en Madrid, el conde de Villamonte, senador por la provincia; y el diputado a Cortes, don Luis Silveira.

Un despacho análogo ha recibido el alcalde de la ciudad. Alegremos, pues, al considerar que nuestras justas aspiraciones van a verse cumplidas y que al fin albergará como deseaba la ciudad almeriense a los bravos soldados que tras larga campaña en tierra africana retornan a la Península.

A última hora recibió anoche el alcalde el siguiente telegrama del Capitán General de esta región, depositado en Sevilla a las 19.30.

"Efecto gestiones practicadas para concesión guarnición esa plaza, correspondiendo a este Ayuntamiento y vecindario, tengo el gusto de manifestarle que es lo probable y casi seguro marche ahí un batallón infantería."

De interés

Para los comerciantes

La Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo desea llegue a conocimiento del público que existe en estos momentos gran demanda y facilidad de colocación en El Cairo para las siguientes mercaderías:

Bordados, mercería, géneros de punto, hilados, alpagatas y tapones de corcho, y que varias casas de aquella plaza se han dirigido a ella pidiéndole nombre de exportadores españoles de estos artículos.

De la Diputación

La tercera de abono

A las siete de la tarde declaró abierta la sesión el señor Jiménez Canga Argüelles.

En el estrado tomaron asiento los señores Aparicio, Soler Bayona, Muñoz Calderón, Toro Delgado, Llamas, Monterreal, Lozano, Bueso Castillo, Mena y Beltrán Carmona.

De la anterior que fue aprobada. Seguidamente entró en el orden del día.

Aprobóse el contrato de garantía que la Compañía Lebon tenía solicitada por el servicio de suministro de alumbrado.

Denegóse la petición de la Comisión Mixta de Reclutamiento, relativa al nombramiento de un ordenanza para el servicio de los mozos que actualmente se hallan en observación.

Dióse cuenta de un oficio del Jefe de la sección administrativa de primera enseñanza interesando se le conceda local a propósito para las oficinas y se nombre un ordenanza.

El señor Lozano dijo que la Diputación no podía pagar por su estado precario la casa que la Sección ocupa, por lo que debía instalarse dicha dependencia en el edificio que la Diputación provincial tiene en arriendo.

Respecto al nombramiento de ordenanza, dijo el señor Lozano que uno de los de la Diputación podía destinarse al servicio de la Sección administrativa de primera enseñanza, si el traslado propuesto se realizaba.

(Entraron los señores Ferrer Galindo y Flores).

Se acordó denegar la petición de que se había dado cuenta, hasta que la situación de la Casa provincial mejorare, toda vez que hoy es imposible instalar la Sección en el local que ocupa aquella.

Dióse cuenta después de una petición del Jefe del correccional de Berja, proponiendo la realización de algunas reparaciones necesarias en dicha prisión.

Apoyó la petición el señor Soler Bayona y adhirióse el señor Lozano.

El señor Muñoz Calderón dijo que debía fijarse la cuantía de las obras, pues si como suponía, asciende el presupuesto de las obras a unas dos mil pesetas, era preciso anunciar la correspondiente subasta.

Rectificó el señor Lozano, quien propuso que se autorizasen las obras, y que éstas fueran debidamente justificadas.

Rectificó el señor Soler Bayona. Acordóse que, previo informe del arquitecto provincial, se realicen las obras necesarias, y que su abono corra a cargo del Ayuntamiento de Berja a sus abrogaciones por contingente.

Acordóse a continuación conceder 20 pesetas de las 40 que solicitaba el barbero de los establecimientos benéficos para adquisición de material.

La Asamblea quedó enterada de dos Reales órdenes desestimando recursos interpuestos por don Ricardo Peralta y don Antonio Alemán.

Designó al señor Monterreal para que en nombre de la Diputación asista a la subasta que debe celebrarse para el arriendo del Contingente provincial.

Aprobóse a continuación numerosos facturas por servicios provinciales realizados en el mes de Marzo último.

El señor Lozano rogó que se trajera a la sesión próxima un estado comparativo de los gastos que antes se realizaban por el suministro de artículos a los establecimientos benéficos, mediante abastecido-

res, y los que actualmente se realizan efectuando el referido servicio por administración.

La Presidencia ofreció que el ruego sería atendido. Terminado el despacho ordinario, el señor Ferrer Galindo preguntó si se había traído a la sesión el estado que en la del jueves solicitó el señor Lozano relativo a los débitos que hacen a la Diputación por Contingente los ayuntamientos de la provincia.

El señor Giménez Canga Argüelles contestó negativamente, ofreciendo que en la sesión de hoy se daría cuenta del estado referido.

El señor Ferrer Galindo rogó que se añadiera a ese estado la relación de cantidades ingresadas por dicho concepto en el último cuatrimestre, así como la de agentes ejecutivos nombrados en ese tiempo.

A las ocho y media de la noche se levantó la sesión.

Comisión provincial

La Comisión provincial reunióse ayer mañana bajo la presidencia del señor Llamas, acordando celebrar sesión esta mañana a las diez y el próximo día 31 a igual hora, para el despacho de los asuntos que le competen.

Prensa oficial

La Gaceta

El número llegado ayer a esta capital contiene, entre otras disposiciones, las siguientes:

Fomento.—Conclusión al proyecto de ley de Código minero.

Real orden nombrando para formar parte de la Comisión que ha de fijar los precios máximos de venta de productos siderúrgicos y metalúrgicos, a los señores que se detallan.

Guerra.—Real orden circular convocando a oposiciones para cubrir treinta y cinco plazas de médicos alumnos de la Academia Médico-Militar.

Otra disponiendo que las revisiones que deben sufrir los individuos exceptuados del servicio en filas con arreglo al artículo 93 de la ley, son las correspondientes a los tres primeros años de servicio, cesando en ellas al pasar el reemplazo a que pertenecen a la segunda situación de servicio activo.

Instrucción Pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo que la cantidad de 40.000 pesetas consignada en la ley de 26 de diciembre de 1914 para pago de indemnización por las dos terceras partes de los derechos de exámenes y grados, se distribuya entre las escuelas existentes en 24 de diciembre de 1913.

Administración Central.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros del Notariado.—Relación de las resoluciones sobre notariado adoptadas por este ministerio en el mes de abril último.

Gobernación.—Subsecretaría disponiendo se anuncie nueva convocatoria para la provisión, mediante examen, de las plazas de ordenanzas y similares de la plantilla de los Gobiernos civiles y demás dependencias de este ministerio que resulten vacantes el día que terminen los exámenes.

Inspección general de Sanidad exterior. Convocando a oposiciones para la provisión de las plazas vacantes de médicos del Cuerpo de Sanidad exterior de los territorios de Orotava, Santa Cruz de la Palma, Motril y Rosas.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Concediendo definitivamente las subvenciones y anticipos que se indican a los Ayuntamientos que se mencionan para la construcción de caminos vecinales.

Carreteras.—Disponiendo que en los casos en que los contratistas de carreteras soliciten copias autorizadas de las certificaciones expedidas para su endoso se le expidan por las Jefaturas de Obras públicas de provincias por la parte diferida, o sea el segundo 50 por 100, y con arreglo al modelo que se publica.

Boletín Oficial

El de ayer publica: Circular, anunciando que la Comisión provincial celebrará sesiones ordinarias en el presente mes los días 27 y 31 a las 10.

Relación de los acuerdos adoptados por la Junta provincial del censo electoral en la sesión celebrada el día 16 del actual.

Tribunales

Señalamientos para hoy Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre hurto, contra Braulio Padilla Pérez.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Navarro.

Vista de un incidente de recusación. Abogado, señor Fernández Alvarez; procurador, señor Rodríguez Rosales.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Berja, sobre homicidio por imprudencia, contra José Cara Rubio.

Abogado, señor Romero; procurador, señor S. Roca.

Vista de un incidente de apelación promovido en causa del juzgado de Cuevas, sobre prevaricación.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Algara.

Sentencias

El tribunal de Derecho de la sección primera ha condenado a Gabriel Callejón Salmerón a dos meses y un día de arresto mayor por el delito de estafa. Por igual delito ha condenado a cuatro meses de arresto mayor a Francisco Sánchez Galdeano, y a Juan Fernández Carrión a dos meses de igual arresto.

Juicio suspendido Por no haber número suficiente de Jurados suspendióse ayer en la sala segunda la celebración del juicio oral y público correspondiente a la causa instruida en el juzgado de Berja, sobre homicidio, contra José Rodríguez Manrubia.

Dicho juicio se celebrará hoy para lo cual se verificará el sorteo supletorio. Defenderá al procesado el abogado, señor López Pérez.

Licencia

Se han concedido treinta días de licencia, al juez de primera instancia de Sorbas, don Francisco Díaz Pla.

POR TELEGRAFO La guerra europea

Desde Berlin

El Kaiser ha recibido en audiencia a los parlamentarios turcos. El rey Victor Manuel y el Cuartel General se retiran al interior de Italia. Comentarios de la prensa italiana sobre la ofensiva austriaca. La censura francesa impide la publicación de los partes alemanes y austriacos. Vapor sueco detenido por los ingleses. Manifestaciones contra la guerra en Moscú. El Dniester se desborda.

Madrid, 26.—Aerogramas de Nauen expedidos a las diez de la mañana, comunican las siguientes noticias de Berlin:

El Kaiser ha recibido en audiencia a los parlamentarios turcos que han venido invitados por el presidente del Reichstag.

Circula el rumor de que el rey Victor Manuel ha salido de Udine con el Cuartel general, retirándose a una ciudad del interior.

El corresponsal de «Il Corriere della Sera», de Milán, en el frente de batalla, dice que el momento más difícil de lucha ha llegado, siendo la batalla presente de terrible intensidad.

Confiesa que es gigantesca la artillería austro-húngara, y afirma que los montes están atestados de soldados enemigos que atacan por todas partes, arrollando todo lo que encuentran ante sí.

Sábese que el Gobierno italiano se ha reunido inopinadamente en Consejo extraordinario, durante la sesión tres horas, de lo cual no se ha facilitado nota a la prensa.

«Il Giornale d'Italia» protesta contra ese silencio y hace resaltar la demoralización que se ha producido ante el avance iniciado por los austro-húngaros.

Termina afirmando el citado periódico que en las provincias meridionales de Italia se celebran manifestaciones pidiendo la paz.

La censura francesa sigue prohibiendo la publicación de los partes oficiales alemanes y austriacos, por lo cual aún se ignora en Francia el retroceso que ha tenido en el frente del Tirol y las enormes bajas sufridas por los italianos.

Un crucero inglés ha conducido a Mirkvel al vapor sueco «United States», incautándose de todas las cartas y paquetes postales que conducía.

Informes de Moscú dicen que se celebran manifestaciones contra la carestía de las subsistencias, asistiendo 10.000 obreros que gritaban «Abajo la guerra. Tenemos hambre».

Las tiendas fueron cerradas, pero los manifestantes las asaltaron y las saquearon.

Participan de Viena que el río Dniester se ha desbordado, inundando más de 30 kilómetros cuadrados de campo cultivado.

Los daños se calculan en cien millones de rublos.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 26.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

En la Argona hicimos explotar una mina con éxito favorable en la Fille Morte.

A la izquierda del Mosa hay violenta lucha de artillería en los sectores del bosque de Avocourt y del Mort-Homme.

En esta última región, un ataque alemán bien preparado abortó apenas iniciado, gracias a nuestro tiro de contención.

A la derecha del Mosa un contraataque nos devolvió el elemento de trinchera que ocuparon ayer los alemanes entre el bosque de Haudromont y la granja de Thiamont.

Al Norte de esta Granja progresamos durante la noche, luchando con granadas de mano.

Hicimos prisioneros. En los frentes inglés y belga hay duelos de artillería.

Vapor español

A pique

Madrid, 26.—Un despacho de Burdeos dice que el vapor español «Aurra», de la matrícula de Bilbao, ha sido hundido en el Mediterráneo.

Desplazaba 2.845 toneladas.

Notas belgas

Noticias

Madrid, 26.—Participan de El Havre que «The Daily Telegraph», de Londres, comenta favorablemente la declaración de que los países de la Entente garantizan la integridad de Bélgica.

Informes de Bruselas dicen que el canónigo M. Moncin, secretario del cardenal Mercier y un hermano suyo que fueron condenados por los alemanes a seis meses de prisión, al salir para el punto donde están cumpliendo la condena fueron objeto de una extraordinaria manifestación de afecto.

Todo el vecindario de Malinas acudió a despedirlos.

Las mujeres llevaban flores que arrojaban sobre los presos. Como las autoridades alemanas habían prohibido los vítores, a jicha manifestación se le ha llamado de las flores.

Parte oficial

Ruso

Madrid, 26.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

El gran cuartel general ruso, dice: Al Oeste de la isla de Daken los alemanes, después de intensos bombardeos, tomaron la ofensiva, haciendo retroceder a los destacamentos de los puestos de vanguardia y apoderándose de una trinchera.

Merced a un contraataque recuperamos la trinchera, teniendo que replegarse el enemigo a sus anteriores posiciones.

Rechazamos un intento de avance de los alemanes hacia Kampikonka. Al Norte de la estación de Olyka intentó el enemigo cortar nuestras alambradas, siendo rechazado.

En el frente del Kaukaso las tropas que operan en la región de Kermanchach-Kasrishirin, se han reunido con las fuerzas inglesas en el Tigris, cerca de Kut-el-Amara.

El día 22 las avanzadas de cosacos llegaron al cuartel general inglés en la Mesopotamia.

Con dirección a Mossoul rechazamos una ofensiva de los turcos contra Revanduz.

Italia y Austria

¿Un armisticio?

Madrid, 26.—Un despacho de Milán dice: Noticias de Lugano aseguran que diplomáticos austro-húngaros y del Vaticano gestionan estipular un armisticio entre Austria e Italia.

Desde París

Madrid, 26.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que esta mañana ha sido fusilado en los fosos de Viconnes un espía de nacionalidad griega.

Informes de Salónica dicen que el príncipe de Hesse, con tropas de caballería alemana ha entrado en territorio griego por la región de Firih, mandando detener al superior de un convento.

El exministro de la Guerra, general Gallieni sigue en grave estado.

En la sesión celebrada por la Cámara de Diputados, produjo un violentísimo incidente a consecuencia de las palabras pronunciadas por el diputado socialista Refin Dougenes.

Este anunció una interrelación sobre los discursos pronunciados recientemente por el jefe del Estado y ministros, afirmando que en lugar de trabajar para el restablecimiento de la paz trabajan para aljarla.

Estas frases produjeron extraordinaria indignación y violentas protestas en la mayoría de la Cámara.

El presidente, N. Deschanel, amonestó severamente al diputado socialista, siendo aclamado al declarar que la interrelación era aplazada indefinidamente.

Ultima hora

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 27.—Aerogramas de Nauen expedidos a las once de la noche, comunican lo siguiente:

El gran cuartel general alemán, dice: Teatro Occidental:

En la región de Verdún, a la izquierda del Mosa, rechazamos un ataque de los zuevos al Oeste de la altura 304, ejecutados con granadas de mano.

A la derecha del Mosa continuamos en ataques victoriosos ensanchando nuestras posiciones al Oeste de la Cantera.

Cruzamos el barranco de Thiamont e hicimos retroceder al enemigo al Sur del frente de Douaumont, aprensando a 600 soldados y cogiendo 12 ametralladoras.

En la región de Loivre, al Noroeste de Reims, los franceses atacaron con gases asfixiantes infructuosamente.

El avión enemigo cazado el 21 de Mayo al Sur de Chateau Salims fue derribado por el teniente Wingens, siendo el único que vence.

En los frentes Oriental y báltico no ha variado la situación.

Inglés

Madrid, 27.—Un radiograma de Poldhu dice que en la costa de Irlanda un pesquero inglés hundió a un submarino alemán.

Austriacos

Madrid, 27.—Radiogramas de Nauen expedidos a las doce y media de la noche, comunican el siguiente despacho oficial de Viena:

En el sector de Valugana nos apoderamos de Civaron, al Sudoeste de Erkaomen y Cimaudeci.

Al Norte de Asiaga ocupamos las crestas desde Corno di Capo hasta Mearta.

Canoneamos eficazmente al enemigo en su huida y apresamos más de 2.500 italianos, entre los cuales figuran un comandante y varios oficiales.

situados al Norte de Monte Gimeno y ocupamos la cima de esta montaña. En el valle de Posima ocupamos a Betale.

Nuestros aviones bombardearon a Ferischio, Thievo, Vicenza y Puerto Grateo.

El día 23 un submarino austriaco bombardeó con éxito los altos hornos de Porto Ferrais, en la isla de Elba, y después hundió al vapor italiano «Washington».

Un dirigible italiano atacó infructuosamente a Yese:

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales, abonamos por concierto de circulación.

LA INDEPENDENCIA satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

Noticias militares

Peticion concedida

El Médico capitán de la Brigada de tropas de Sanidad Militar, de Sevilla, ha participado al Ayuntamiento, para su notificación al interesado, que se ha accedido a la petición de don Manuel Gómez Campana que solicitaba servir en filas el segundo periodo a partir del próximo mes de Junio, como soldado de cuota.

Revisiones

En vista de la Real orden que el ministerio de la Gobernación dirigió al de la Guerra en 21 de Febrero último, trasladando para la resolución correspondiente escrito de la Comisión mixta de reclutamiento de la provincia de Valencia, en el que consultaba el número de revisiones que han de sufrir los individuos que sean exceptuados del servicio en filas, como comprendidos en el artículo 93 de la ley de reclutamiento, se ha resultado que las revisiones que deben sufrir dichos individuos son las correspondientes a los tres primeros años de servicios, cesando en ellas al pasar el reemplazo a que pertenecen a la segunda situación de servicio activo que se...

Concursos

Se han anunciado concursos para cubrir dos plazas de capitanes profesores y dos de primeros tenientes en la Academia de Artillería, y una de comandante profesor y otra de primer teniente ayudante de profesor en el Colegio de Guardias Jóvenes.

Publicaciones

La obra sanitaria en España El distinguido Dr. don Manuel Vila viene publicando en «Iberica» una serie de interesantes artículos sobre la obra sanitaria en España. El que hemos visto en el número 125 de la mencionada revista, trata de los organismos sanitarios del Estado y elogia la labor del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, que dirige el doctor Cajal, figura ilustre de la Medicina española.

Son artículos muy interesantes y están bellamente ilustrados. En los sucesivos el autor se ocupará de la Sanidad Exterior, de los Sanatorios Marítimos y de las leproserías.

</

De Instrucción pública

Sueldo vacante

La Sección administrativa de Primera enseñanza de Málaga ha comunicado a la de esta provincia que don Matías Villalba...

Acuse de recibo

La Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio de Instrucción primaria acusa recibo de transferencia de fondos...

Nueva interina

Con fecha 24 de los corrientes se ha expedido por el Rectorado de Granada un título administrativo de Maestra interina...

Hoja de servicios

Se han presentado para su legalización dos hojas de servicios de la Maestra que fue de esta población don Clotilde Salvador Roperio.

Instituta

Por la Sección de Títulos Académicos y profesionales y Estadística de la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes se reclama al Instituto de esta capital un cuadro estadístico referente a la enseñanza...

Material

Según rumores del Ministerio a mediados del mes de Junio próximo se pondrán al pago los libramientos de Material correspondientes al semestre de adultos y el segundo trimestre de diurno.

Señal de Junta

A las once de la mañana del día de hoy, en el despacho del señor Gobernador civil presidente celebrará sesión la Junta provincial de primera enseñanza...

Errores de escalafón

Se comunica a la Dirección general de primera enseñanza que el Escalafón general del Magisterio que se está publicando en la Gaceta de Madrid se notan los siguientes errores:

En el publicado en la Gaceta de 10 de Abril último aparece el número 2.043 don Rafael Fernández Delgado...

En la de 3 del actual al número 2.769 figura don Miguel Dueñas Sánchez con nacimiento en Cádiz...

En la de 8 del mismo y al número 3.044 figura don Miguel Mirón Pérez con su nacimiento en Murcia...

Y en la de 13 del corriente aparecen al número 3.056 don Gaspar López Mercader con fecha de nacimiento el 26 de Julio de 1879...

Nuevo interino

Ha sido nombrado interinamente para la Escuela Graduada de niños de Tijola don José Alonso Forquera.

Los maestros y la milicia

Se ha publicado una Real Orden acordando que los maestros que estén cumpliendo el servicio militar en calidad de soldados de cuota...

Comisiones examinadoras

Para que pasen a examinar de los respectivos Institutos a los Colegios incorporados que se mencionan, han sido autorizados los correspondientes Claustros...

Normales

De conformidad con lo propuesto por el Tribunal correspondiente, se declaran desiertas las oposiciones para proveer a las Cátedras de Física, Química, Historia...

Viajeros

Hotel Simón

Entrados.—Don Servando Busqué. Salidos.—Don Pablo Fábregas, don Santiago Iborra, don Manuel Trujillo y don Francisco Oliveros.

Hotel Continental

Entrados.—Don Juan J. Sanz, don Juan P. de Larrosa, don Federico Sierra y familia, don Germán Murall, don Enrique Morlán.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS Vapor (norteamericano) "P. de Sotolongo", procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros. Entró de arribada.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

Cabo Corona

El "Cabo Corona", saldrá hoy, admitiendo de carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Certe y Marsella.

Aznalharache

El "Aznalharache", saldrá hoy, admitiendo de carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Certe y Marsella.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes items like 'Informe recibido ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería' and 'Cheque st. París'.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Juan I, papa y mártir; Veda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Ranulfo, mártires; Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo y V después de Pascua. Santos Emilio, Félix, Luciano, Crescente y Dioscóridos, mártires; Agustín de Canterbury, Justo y Germán, obispos.

SANTOS DE TARDE.—Santos Juan I, papa y mártir; Veda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Ranulfo, mártires; Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo y V después de Pascua. Santos Emilio, Félix, Luciano, Crescente y Dioscóridos, mártires; Agustín de Canterbury, Justo y Germán, obispos.

SANTOS DE TARDE.—Santos Juan I, papa y mártir; Veda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Ranulfo, mártires; Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo y V después de Pascua. Santos Emilio, Félix, Luciano, Crescente y Dioscóridos, mártires; Agustín de Canterbury, Justo y Germán, obispos.

SANTOS DE TARDE.—Santos Juan I, papa y mártir; Veda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Ranulfo, mártires; Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo y V después de Pascua. Santos Emilio, Félix, Luciano, Crescente y Dioscóridos, mártires; Agustín de Canterbury, Justo y Germán, obispos.

SANTOS DE TARDE.—Santos Juan I, papa y mártir; Veda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Ranulfo, mártires; Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo y V después de Pascua. Santos Emilio, Félix, Luciano, Crescente y Dioscóridos, mártires; Agustín de Canterbury, Justo y Germán, obispos.

SANTOS DE TARDE.—Santos Juan I, papa y mártir; Veda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Ranulfo, mártires; Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo y V después de Pascua. Santos Emilio, Félix, Luciano, Crescente y Dioscóridos, mártires; Agustín de Canterbury, Justo y Germán, obispos.

SANTOS DE TARDE.—Santos Juan I, papa y mártir; Veda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Ranulfo, mártires; Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo y V después de Pascua. Santos Emilio, Félix, Luciano, Crescente y Dioscóridos, mártires; Agustín de Canterbury, Justo y Germán, obispos.

SANTOS DE TARDE.—Santos Juan I, papa y mártir; Veda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Ranulfo, mártires; Restituta, virgen y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo y V después de Pascua. Santos Emilio, Félix, Luciano, Crescente y Dioscóridos, mártires; Agustín de Canterbury, Justo y Germán, obispos.

DIGESTIVO COMPLETO (Sellos Eupépticos) de VIVAS PEREZ. A base de pancreatina, diastasa y pepsina, correspondientes a la digestión de los cuerpos grasos, feculentos y azoados. La reunión de los tres fermentos eupépticos asegura la eficacia de esta preparación en todas las indisposiciones del estómago, sean o no dolorosas. De venta en Almería: Farmacia del autor, Paseo del Príncipe núm. 9.

Abonos

Por las materias componentes que llevan estos abonos, no aprietan la tierra; al contrario, la esponjan, fertilizan y robustecen las plantas...

Noticias

El Claret. Royal, Claret y Diamante de Bodegas Franco-Españolas de Logroño son vinos Rioja selectos.

Un ofrecimiento. Don Antonio Marin Durán ha ofrecido al Ayuntamiento regalar un ataud para cada vecino pobre que fallezca...

Una herida. María Rivas Martínez, de 22 años, hallábase ayer partiendo pan en su domicilio y tuvo la desgracia de producirse en el dedo medio de la mano derecha una extensa herida...

Se ofrece para casa de los padres María Segado Montoya, con leche fresca. Darán razón en la Posada del Pilar.

Niévó semanzario. Mañana comenzará a publicarse un semanzario que lleva por título Buen Humor y que será dirigido por don Evaristo Quesada.

Ayer se presentó un escrito en el Gobierno civil participándole así a la autoridad correspondiente.

Recurso. El veterinario don Antonio Lozano Sánchez, ha recurrido ante la autoridad gubernativa contra el acuerdo del municipio por el que se le dejó cesante del cargo de inspector de Carnes.

Una caída. En la casa de socorro "La Obrera" fué ayer curada Longina Martín Montoya, de 10 años, que a consecuencia de una caída se produjo una herida contusa de cuatro centímetros en la rodilla derecha.

Comisión Mixta. La Comisión Mixta de Reclutamiento verá y fallará hoy los expedientes de Lubri y Mojácar, verificando el segundo llamamiento de los mozos no presentados de Escúllar, Finana, Laujar, Huécija, Instinción y Adra.

Alumbrado público. Se ha anunciado una subasta para arrendar el servicio de alumbrado público de Albó, por término de 12 años, con fluido eléctrico y bajo el tipo de 4.000 pesetas.

Sillas y veladores. Don Manuel Rodríguez Cadenas ha solicitado permiso para instalar sillas y veladores frente a los números 44 y 46 del Paseo del Príncipe.

Una boda. En nuestra capital han contraído los sagrados lazos del matrimonio la bella señorita María Borrás García y el discreto letrado y periodista don Juan Collado Ledesma.

A la feliz pareja enviamos nuestro parabién. Muchacho lesionado. Ayer fué curado en la casa de socorro municipal Tomás Gil Lucas, de 9 años, que recibió un golpe casual y se produjo una lesión de pronóstico leve en la región parpebral izquierda.

Demente. Se ha ordenado el ingreso provisional en el manicomio del vecino de Pulpi Agustín Quesada Gallardo.

Explosivos. Ha sido autorizada la Unión Española de Explosivos para remitir a don Manuel Vicente Moreno una caja de cartuchería de caza con un peso bruto de 49 kilogramos.

Tránsito prohibido. Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, a partir de hoy, queda prohibido, por orden de la alcaldía, el tránsito de toda clase de vehículos por el Bulevar del Príncipe, de ocho a doce de la noche.

A presentarse. En el Gobierno militar debe presentarse para recoger un documento el artillero Juan Avalo Cortés.

Exploradores. Los que componen los grupos Rojo, Verde y Azul concurrirán el domingo, 28 del actual, a las 7 de la mañana, al domicilio social, de uniforme, con cuerda, bordón, almuerzo y ración de agua, para su expedición semanal al lugar denominado "Palacio de Bolesas".

Registro civil. Ayer se hicieron en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Manuel López Burgos, Francisco Muñoz Martín, Guillermo Rapallo Viciano y María Forte Ruasas.

Defunciones.—Amalia Carrasco Castro. Casamientos.—Juan Collado Ledesma con María Borrás García.

El "P. de Sotolongo". Ayer se hizo a la mar con rumbo a Bilbao el vapor norteamericano P. de Sotolongo que fondeó de arribada en nuestro puerto el día anterior.

Hemos oído asegurar que dicho buque se va abanderar en España. La Compañía de tabacos a la que pertenece hoy es la de Filipinas.

Permiso. Don Juan Cassinello Cassinello ha solicitado del Ayuntamiento permiso para elevar el muro construido por el Estado junto al Molino de la Torre, del cual es dueño.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS Vapor (norteamericano) "P. de Sotolongo", procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros. Entró de arribada.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor "P. de Sotolongo", para Bilbao, con carga general y pasajeros.

CHOCOLATE DE LA TRAPENSES. FABRICADO POR Las Religiosas Capuchinas de TRAPENSES. DE SAN ISIDORO EN VENTA DE BARCELONA.

RELOJ DE GRAN PRECISION CYRUS. Unico Concesionario para ALMERIA PEREZ Y SANTOS. PASEO DEL PRINCIPE 14.

Los números han de presentarse correlativos. Cupón núm. 66. Que deberá presentarse en la Administración de La Independencia para optar al regalo de un reloj de plata con flecos de oro. Marca CYRUS.

SE ALQUILA. Un espacioso piso alto en la calle Real, núm. 33, (Cuatro Calles) con cinco balcones exteriores, con suelos mosaico. Razon, calle de Guzmán, 2.—Frente a la Iglesia de P.P. Jesuitas.

SE ALQUILA. Una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiles núm. 12, con tres huecos a la de López Falcon. Razon, calle de Guzmán, 2.—Frente a la Iglesia de P.P. Jesuitas.

Doctor Manuel Marín. Oculista del Hospital Provincial. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE LAS FACULTADES DE MEDICINA DE PARIS Y MADRID. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de Paris e Hispano-Americana.

Jarabe de Hemoglobina Salvador. El único por sus propiedades los estados anémicos. Reconstituyente de la sangre indispensable en la mayoría de las convalecencias.

¿POR QUÉ? ¿sufre usted tan intensamente? Si sus males provienen de las vías gastro-intestinales tome pronto DIGESTINA ARAGON y sus males acabarán. El mejor remedio conocido contra vómitos, acedías, malas digestiones, estreñimiento, dolor de estómago, falta de apetito, diarreas, y en general contra todos los males del estómago e intestinos.

IMAGENES Y ALTARES. Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas. Premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remitir gratis cuantos datos soliciten. Imagen especial para la Encoronación del Corazón de Jesús en el hogar. Ancha de Santo Domingo, 1.—GRANADA.

LAS SULFATADORAS VERMOREL son las mejores que se conocen, y las vende ALFREDO RORIGUEZ, GERONA, 5.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS. el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

# GRAN BARATO DE TEJIDOS

Los grandes almacenes de LA ESTRELLA DE ORO, de JUAN MORATA, situados en la calle Real núm.5, muy en breve serán trasladados a la calle de las Tiendas, núm. 15, y en su consecuencia el dueño de estos Almacenes pone en conocimiento del público en general que desde esta fecha realiza cuantas existencias hay, a mitad de su valor.

Especial rebaja en la pañería, lanería, sedería, abrigos de señora, chales pañetes de lana y algodón, pellizas y corsés.

## GRAN BARATO DE TEJIDOS



Export Bier

### Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol para las comidas - Es tónica -

Representante, Antonio Gómez Mayor

### BODEGAS GALLEGAS

MEDALLAS DE ORO

Santiago 1909 Valencia 1910

Pidense en todas partes estos excelentes vinos

Vinos finos de mesa

Exportación a las Américas

PEARES-ORENSE (ESPAÑA)

La correspondencia debe dirigirse a

PEDRO ROMERO Y H. NO<sup>3</sup> (Banqueros)

ORENSE

### CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Gauna Vitoria (Alava)

Fábrica de SOPIN LA LUJITA Arenys de Mar

PARA PRECIOS Y CONTRATOS Informara: Don Manuel Cortés ALHAMA (ALMERIA)

### ANTAGRA BISLERI

Cómodo, eficaz e incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pida el folleto a los depositarios. PEREZ MARTIN Y COMPANIA, Alcalá, 9, Madrid. Se remite por correo, enviando 18 pesetas.

SE VENDE UN PIANO

En buenas condiciones. Darán razón establecimiento La Habanera, calle de Méndez Núñez.

**Velas de cera para el culto**  
Calidades litúrgicas garantizadas  
Marcas registradas  
"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.  
"NOTABILI" Para las demás velas del Altar.  
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.  
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.  
ENVIOS A ULTRAMAR  
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (ESPAÑA)

Para quitarse ese grillete...

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico.

REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.

La caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral: 1 peseta.

Acido úrico



Depositarlo único para España: DALMA U OLIVERES 14, Paseo de la Industria, 14 BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

### Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRINCIPE, 14-ALMERIA.

### No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.  
Depositarlo en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

### Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.  
Caja, 0'50, pts.

### Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal con CREGOSOL Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.  
Frasco, 2'50 pts.

DEPOSITO

DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, MADRID  
VENTA: Principales Farmacias de España  
En Almería: J. J. Vivas Pérez, En Guaymas de Vera Nicolás de S. En Oriá: Pedro Antonio Sánchez.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

### BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5'25 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

CONTRA LA PROPAGANDA PROTESTANTE

### Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica ..... 1'25 ptas.

Encuadernado, imitación cuero ..... 1'75

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica ..... 1'00 pts.

Encuadernado, imitación cuero ..... 1'50

### EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao. Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes su importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

### NERVIOSOS

Cigarrillos caminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpenol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

### LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION